

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2012-2013 στο Λύκειο Κλειτορίας, η τάξη της Α Λυκείου με τη βοήθεια της καθηγήτριας Α. Κωσταγιαννακοπούλου ασχολήθηκε με το θέμα «Έφηβοι και Τεχνολογία» και η ομάδα μας “Teen Team” που αποτελείται από τους

- Πέτρε Μανταλένα
- Σπυροπούλου Δήμητρα
- Μανωλέσης Παναγιώτης
- Ντολάνι Ντενίς

Ασχολήθηκε πιο συγκεκριμένα με το κινητό τηλέφωνο και τη χρήση του από τους εφήβους.

## **ΠΕΡΙΛΗΨΗ**

Η ομάδα ξεκίνησε ψάχνοντας στοιχεία πάνω στα βασικά ερωτήματα μας όπως την υγεία γλωσσά και την εξέλιξη του κινητού ενώ ταυτόχρονα δημιουργήσαμε και ένα ερωτηματολόγιο με πολλές ερωτήσεις που έθιγαν θέματα σχετικά με την χρήση του κινητού τηλεφώνου από τους εφήβους . Το ερωτηματολόγιο σε μαθητές γυμνασίου και λυκείου και απαντηθηκε από αυτούς . Στην συνέχεια συγκεντρώσαμε τα στοιχεία που πήραμε από αυτό και βγάλαμε τα αποτελέσματα σε ποσοστά . Στη συνέχεια πήραμε τις σημαντικότερες από εκείνες που βρήκαμε πάνω στα πρώτα ερωτήματα μας . Τέλος τις συντάξαμε και τις συμπεριλάβαμε στην εργασία μας .

## **Περιεχόμενα**

ΣΕΛΙΔΑ 1 ΕΞΩΦΥΛΛΟ

ΣΕΛΙΔΑ 2 ΤΙΤΛΟΣ , ΠΕΡΙΛΗΨΗ

ΣΕΛΙΔΑ 3: ΠΡΟΛΟΓΟΣ / ΕΙΣΑΓΩΓΗ

ΣΕΛΙΔΑ 4 : ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ / ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ , ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

ΣΕΛΙΔΑ 5-7 : ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ , ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ

ΣΕΛΙΔΑ 8 : ΣΥΖΗΤΗΣΗ , ΑΥΤΟΚΡΙΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ , ΑΝΑΦΟΡΕΣ / ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

ΣΕΛΙΔΑ 9 : ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

## ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Επιλέξαμε το κινητό τηλέφωνο διότι έχει εξαπλωθεί τα τελευταία χρόνια ραγδαία σε ολόκληρο τον κόσμο και χρησιμοποιείται από τους εφήβους περισσότερο από κάθε άλλη τεχνολογία.

Ξεκινήσαμε, λοιπόν, την έρευνά μας προσπαθώντας να βρούμε απαντήσεις στα ερωτήματα μας που σχετίζονταν με τη γλώσσα, την υγεία και την επικινδυνότητα του κινητού τηλεφώνου σε αυτή.

Ο στόχος της έρευνας μας ήταν κυρίως να παρουσιάσουμε στους συμμαθητές μας περισσότερες πληροφορίες σχετικά με μια από τις συσκευές που χρησιμοποιούν καθημερινά αλλά και πόσο επικίνδυνη μπορεί να γίνει μετά από κακή χρήση. Η ερευνητική εργασία που ασχοληθήκαμε είναι σημαντική καθώς οι έφηβοι θα μπορέσουν να μάθουν την επικινδυνότητα που αποτελεί για την γλώσσα και την υγεία τους το κινητό τηλέφωνο, το οποίο αναμφίβολα αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινής τους ζωής. Θα πάρουν πληροφορίες που είτε αγνοούσαν παντελώς, είτε ήδη γνωρίζουν αλλά ποτέ δεν σκέφτηκαν αλλά απλά αγνόησαν. Θα δουν την εξέλιξη αυτού του τεχνολογικού επικοινωνιακού μέσου και θα ακούσουν έρευνες εταιρειών και ξένων ερευνητών με ιδιαίτερα ενδιαφέρον περιεχόμενο και αποτέλεσμα.

Το θέμα της ολομέλειας : “έφηβοι και τεχνολογία”

Το υπόθεμα της ομάδας μας : “κινητό τηλέφωνο”

Ερωτήματα που ασχοληθήκαμε :

- ❖ Η επικινδυνότητα του κινητού για την υγεία μας
- ❖ Η εξέλιξη του στο χρόνο
- ❖ Η χρήση του και οι λειτουργίες του\
- ❖ Sms και γλώσσα (greeklish)

Στο ερωτηματολόγιο συμπεριλάβαμε τα εξής θέματα :

- ❖ Πόσο το χρησιμοποιούν οι νέοι
- ❖ Τι χρησιμοποιούν περισσότερο sms ή κλήσεις
- ❖ Κινητό και διαδίκτυο/εφαρμογές/ παιχνίδια/μουσική
- ❖ Από ποια ηλικία χρησιμοποιούν κινητό
- ❖ Πόσο μπορούν να ζήσουν χωρίς αυτό
- ❖ Πόσες συσκευές έχουν αλλάξει και γιατί
- ❖ Τηλεφωνικές φάρσες, αν κάνουν και γιατί
- ❖ Πως αντιδρούν όταν δέχονται τέτοιες

## ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ / ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ

Το πρώτο θέμα που μας απασχόλησε και θελήσαμε να ερευνήσουμε ήταν η επικινδυνότητα που έχει κινητό στην υγεία μας αφού το χρησιμοποιούμε σε καθημερινή βάση .

Ακόμα , θέλαμε να βρούμε την εξέλιξη του κινητού τηλεφώνου κατά την διάρκεια του χρόνου . Άλλο ένα θέμα σε σχέση με το χρόνο ήταν η χρήση του από τους ανθρώπους παλαιότερα και σήμερα .

Τέλος κάποια ερωτήματα που μας απασχολούσαν και θέλαμε να βρούμε απαντήσεις τα συμπεριλάβε και το ερωτηματολόγιο που δόθηκε σε μετρικούς μαθητές γυμνασίου και λυκείου . Συνοπτικά τα ερωτήματα αυτά ήταν σχετικά με το χρόνο που αφιερώνουν στο κινητό τους τηλέφωνο οι έφηβοι , το μέσο επικοινωνίας που χρησιμοποιούν καθώς και ποσό εθισμένοι πιστεύουν οι ίδιοι πως είναι από αυτό

## ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Το πρώτο ερώτημα που μας απασχόλησε και το θεωρήσαμε το πιο σημαντικό είναι το κακό που μπορεί να προκαλέσει το κινητό τηλεφώνη στην υγεία μας .Επεξεργαστήκαμε μια έρευνα η οποία έλαβε χώρα από το 2004-2008 σε χώρες τις Ευρώπη ( Νορβηγία , Ελβετία , Σουηδία ,Δανία ) όπου εξέτασαν 646 παιδιά από τα οποία ανακάλυψαν ότι 352 είχαν προσβληθεί από καρκίνο εγκεφάλου . Τα παιδιά ήταν μεταξύ ηλικίας 7 έως 19 ετών και ρωτηθήκαν ατομικά σχετικά με την χρήση του κινητού τηλεφώνου . Ένα από τα αποτελέσματα της ήταν πως τα παιδιά που είχαν προσβληθεί από καρκίνο εγκεφάλου δεν χρησιμοποιούσαν περισσότερες ώρες το κινητό τηλέφωνο από τα υπόλοιπα παιδιά που ήταν υγιείς . Επίσης η ερευνά επισήμανε ότι τα τελευταία 20 χρονιά ο αριθμός των ατόμων που έχουν προσβληθεί από καρκίνο εγκεφάλου δεν έχει αυξηθεί ( στο αριθμό αυτό συμπεριλαμβάνονται έφηβοι αλλά και παιδιά ) αν και από το 1980 η χρήση του κινητού έχει αυξηθεί δραματικά . Για να μην βρεθούμε αντιμέτωποι με το καρκίνο εγκεφάλου θα πρέπει ο καθένας από εμάς να πάρει κάποιες προφυλάξεις ανεξάρτητα από την ηλικία. Αρχικά θα πρέπει να μειωθεί ο χρόνος ομιλίας στο κινητό τηλέφωνο. Επίσης θα ήταν προτιμότερο να χρησιμοποιούμε τα sums και τα ακουστικά. Αξίζει να σημειωθεί ότι όσο πιο μακριά βρίσκεται το κινητό τηλέφωνο από το κεφάλι μας κατά την χρήση του τόσο μειώνεται και η ακτινοβολία που επηρεάζει τον εγκέφαλο .Ένας άλλος τρόπος οπου μπορεί το κινητό να κάνει κακό στην υγεία μας είναι η χρήση του κατά την διάρκεια της οδήγησης , αυτό μπορεί να κάνει κακό και στον οδηγό αλλά και στον πεζό. Πολλοί χρησιμοποιούν το κινητό τηλέφωνο την ώρα που οδηγούν και αυτό μειώνει την προσοχή και αυξάνει τον χρόνο αντίδρασης του οδηγού. Το αποτέλεσμα θα είναι σίγουρα ένα δυστύχημα.

Ένα άλλο ερώτημα που μας απασχόλησε ήταν γιατί το χρησιμοποιούμε καθημερινά. Αφού επεξεργαστήκαμε πληροφορίες και έρευνες ανακαλύψαμε πόσο σημαντικό είναι πλέον το κινητό τηλέφωνο και γιατί το χρησιμοποιούμε σε καθημερινή βάση πιο συχνή χρήση του είναι για την διατήρηση επαφής με τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειας ή τη χρήση του σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Σύμφωνα με μια έρευνα που έκανε η MOTOROLA 1 στους 10 συνδρομητές χρησιμοποιούν και δεύτερο κινητό τηλέφωνο για επαγγελματική χρήση, για εξωσυζυγικές σχέσεις ή παράνομες επιχειρήσεις. Επιπλέον η συχνή χρήση του κινητού τηλεφώνου γεννά έναν πλούτο των πολύ μικρών επιχειρήσεων μέσω της παροχής εργασίας π.χ. επισκευή ή ανακαίνιση μιας κινητής συσκευής. Ενώ αλλά επαγγέλματα/ επιχειρήσεις έχουν δημιουργήσει εφαρμογές για την διευκόλυνση των πελατών τους. Για παράδειγμα σε πολλές χώρες χρησιμοποιείται η παροχή υπηρεσιών το mobile banking με την οποία

ο κάθε πελάτης μπορεί να μεταφέρει τις πληρωμές του μέσω γραπτών μνημάτων ενώ τα ταμειακά υπόλοιπα καταγράφονται στις κάρτες sim. Μια άλλη χρήση του κινητού τηλεφώνου είναι να συλλέξει δεδομένα θέσης. Εάν το τηλέφωνο είναι ενεργοποιημένο, η γεωγραφική του θέση μπορεί να καθοριστεί εύκολα. Αυτό συνήθως γίνεται από την αστυνομία και την κυβέρνηση μέσω της κάρτας sim. Η τελευταία χρήση του κινητού τηλεφώνου είναι η χρησιμοποίηση του στα σχολεία από τους μαθητές. Σε πολλά σχολεία η χρήση του δεν έχει απαγορευτεί δίνοντας έτσι την ευκαιρία να εξαπατήσουν τους καθηγητές στα τεστ και διαγωνίσματα, να ενοχλήσουν ή να εκβιάσουν τους υπόλοιπους συμμαθητές τους καθώς και την διάδοση του κουτσομπολιού και άλλων κοινωνικών δραστηριοτήτων που γίνονται στο σχολείο. Σε άλλα σχολεία το κινητό έχει απαγορευτεί μόνο σε αποδυτήρια και τουαλέτες με σκοπό να σταματήσει ο εκβιασμός στα σχολεία. Το τελευταίο ερώτημα που μας απασχόλησε ήταν η χρήση των greeklish και των συντομογραφιών αλλά και πόσο επηρεάζει την γλώσσα και τον τρόπο έκφρασης μας. Πολλοί λένε πως αν δεν έχεις μπει στη χώρα των μνημάτων η γλώσσα της σου φαίνεται ότι είναι κωδικοποιημένη. Πολλοί από αυτούς που χρησιμοποιούν το κάνουν για να αποφύγουν τα ορθογραφικά λάθη, για ευκολία και ταχύτητα. Στην Ιρλανδία είχε γίνει μια έρευνα σχετικά με αυτό το θέμα όπου εξέτασαν τα γραπτά κείμενα και εργασίες που έκαναν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς οι 15χρονοι μαθητές σε διάφορα σχολεία της χώρας. Οι Ιρλανδοί μετά από αυτή την έρευνα έβγαλαν το συμπέρασμα πως οι περισσότεροι μαθητές είχαν πρόβλημα στην ορθογραφία, χρησιμοποιούσαν ελάχιστα σημεία στίξης και είχαν περιορισμένο λεξιλόγιο. Το ζήτημα σχετικά με την γλώσσα που χρησιμοποιούν οι νέοι στα μνημάτα απασχόλησε επίσης και τους φοιτητές του Δημοσιογραφικού Εργαστηρίου του τμήματος ΜΜΕ του Πανιού Πανεπιστημίου. Η έρευνα έγινε σε νέους από ηλικία 15-17 ετών. Το 40% απάντησε πως γράφει μνημάτα στα ελληνικά. Το 25 % χρησιμοποιεί λατινικούς χαρακτήρες. Το 25% χρησιμοποιεί συντομογραφίες . Το υπόλοιπο 10 % δήλωσε ότι χρησιμοποιεί άλλη γλώσσα .

## **ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ**

Τα παιδιά που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο ήταν κυρίως από ηλικία 14 -16 .

Το 42 % των κοριτσιών χρησιμοποιούν κινητό τηλέφωνο μοντέλο NOKIA , το ίδιο ποσοστό χρησιμοποιεί κινητό μοντέλο SONNY ERICSSON ενώ το υπόλοιπο 16 % χρησιμοποιεί SAMSUNG .

Αντίθετα το 17 % των αγοριών χρησιμοποιούν NOKIA , το ίδιο ποσοστό SAMSUNG , ενώ από 33 % έχουν I PHONE και SONNY ERICSSON Στην πρώτη ερώτηση πόση ώρα το χρησιμοποιούν βρήκαμε ότι όλες οι απαντήσεις είχαν το ίδιο ποσοστό 25 % ( λιγότερο από μια ώρα , μια με δυο ώρες , πάνω από πέντε ώρες , δεν το αποχωρίζομαι ποτέ).

Σε αντίθεση τα αγόρια το 50% το χρησιμοποιεί μία με δύο ώρες, και το υπόλοιπο 50% ή δεν το αποχωρίζεται ή το χρησιμοποιεί μόνο σε ώρα ανάγκης.

Το 15% των κοριτσιών έχουν αλλάξει μόνο μια συσκευή, το ίδιο ποσοστό έχει αλλάξει τρεις, ενώ το υπόλοιπο 70% πάνω από τρεις.

Το 17% των αγοριών έχουν αλλάξει μόνο μία συσκευή, το 33% δυο και το υπόλοιπο 50 πάνω από τρεις. Ο λόγος που άλλαξαν τη συσκευή τους ήταν λόγω βλάβης για το 58% των κοριτσιών, σε αντίθεση με τα αγόρια που το 66% άλλαξε για αυτόν τον

λόγω. Το 14% των κοριτσιών ακολουθούσαν την μόδα, ενώ το 34% των αγοριών άλλαξε για τον ίδιο λόγο. Την τελευταία απάντηση (επειδή βαρέθηκαν την προηγούμενη) την διάλεξαν 14% των κοριτσιών, ενώ κανένα από τα αγόρια δεν την επέλεξε.

Το 10% των κοριτσιών πήραν το πρώτο τους κινητό σε ηλικία μικρότερη των 8 ετών, σε αντίθεση με το ποσοστό των αγοριών που είναι 33%, το 65% των κοριτσιών πήραν το πρώτο τους κινητό σε ηλικία 8 με 12 ετών, ενώ τα αγόρια σε αυτή την ηλικία έχουν ποσοστό 50%. Τέλος, το 25% πήραν το κινητό μετά τα 12 ενώ μόνο το 17% των αγοριών αγόρασαν το κινητό σε τέτοια ηλικία.

Το 42% των κοριτσιών χρησιμοποιούν περισσότερο τα sms και το υπόλοιπο 58% απάντησε πως εξαρτάται από το τι θέλουν να κάνουν.

Το 66% των αγοριών προτιμούν τα sms και το 34% απάντησαν αναλόγως. Κανένας από τους παραπάνω δεν απάντησε πως προτιμά τις κλήσεις.

Το 21% των κοριτσιών χρησιμοποιεί πάντα greeklish το ίδιο ποσοστό χρησιμοποιεί μερικές φορές, και το υπόλοιπο 58% δεν γράφει ποτέ με αυτό. Από τα αγόρια το 17% χρησιμοποιεί πάντα greeklish, το ίδιο ποσοστό ποτέ, και το 66% μερικές φορές. Οι περισσότεροι από τους παραπάνω τα χρησιμοποιούν για ευκολία, ενώ λιγότεροι προς αποφυγή λαθών.

Το 50% από κορίτσια και αγόρια απάντησαν πως μπαίνουν μέσω του κινητού στο διαδίκτυο, αντίστοιχα το ίδιο ποσοστό δεν μπαίνει. Μέσα του κινητού ασχολούνται γενικά με

Κορίτσια...μουσική και βίντεο, 71%

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 13%

Άλλες εφαρμογές, 13%

Αγόρια.....μουσική, βίντεο, 17%

Άλλες εφαρμογές, 23%

Όλα τα παραπάνω (όλες τις απαντήσεις), 60%

Στην επόμενη ερώτηση (αν έπρεπε να μείνετε χωρίς το κινητό σας ένα χρονικό διάστημα, μέχρι πόσο θα αντέχατε)

Κορίτσια.13%- ούτε ένα λεπτό, 13%-ούτε μια ώρα, 13%-πάνω από μια μέρα, 61%-πάνω από μια εβδομάδα

Αγόρια.33% –όχι πάνω από μια μέρα, 50%- όχι πάνω από μια βδομάδα, 17%- δεν με νοιάζει, μπορώ και χωρίς αυτό.

Το 15% των κοριτσιών πιστεύουν πως είναι εθισμένα, 70% όχι και το 15 ίσως. Το 64% των αγοριών πιστεύουν πως δεν είναι εθισμένοι, και το υπόλοιπο 36% ίσως. Ενώ όλοι γνωρίζουν πόσο επικίνδυνο είναι για την υγεία τους. Το 86% των κοριτσιών επηρεάζονται αρκετά από αυτό, σε αντίθεση με τα αγόρια που το 34% δεν επηρεάζεται καθόλου, ενώ το υπόλοιπο 66% λίγο.

Το 34% των αγοριών κάνουν σπάνια τηλεφωνικές φάρσες, ενώ το υπόλοιπο 66 κάνει συχνά. Ενώ το 71% των κοριτσιών κάνουν σπάνια και το 19 συχνά.

Το 50% των κοριτσιών δέχονται τηλεφωνικές πλάκες σπάνια, και το ίδιο ποσοστό συχνά. Το 17% των αγοριών δεν δέχεται ποτέ, το 66% σπάνια, και το υπόλοιπο 17% συχνά. Οι περισσότεροι από αυτούς διασκεδάζουν, ενώ επίσης πολλοί νευριάζουν και αδιαφορούν. Το 29% των κοριτσιών απαντούν, το ίδιο ποσοστό το κλείνουν, και το 42% το αφήνουν να χτυπάει. Το 49% των αγοριών απαντούν, ενώ το υπόλοιπο 51 αδιαφορούν ή νευριάζουν.

Τέλος, οι πρώτες λέξεις που τους έρχονται στο μυαλό ακούγοντας κινητό είναι μουσική επικοινωνία, σιγά, διασκέδαση, βλακεία, κινητό, μηνύματα και face book.

## **ΣΥΖΗΤΗΣΗ**

Τα αποτελέσματα της έρευνας μας ήταν αρκετά ικανοποιητικά αλλά όχι όσα θα ευελπιστούσαμε αρχικά . Δεν καταφέραμε να υλοποιήσουμε όλες εκείνες τις ιδέες που είχαμε αρχικά . Μπορεί ο χρόνος να μην ήταν πολύς αλλά δεν είναι εκείνο που μας δυσκόλεψε περισσότερο . Η μεγαλύτερη δυσκολία ήταν η έλλειψη υπολογιστών και ιντερνετ . Ίσως και έλλειψη τύχης καθώς από όλα τα μέλη της ομάδας μας μόνο οι δυο είχαμε υπολογιστές . Ο ένας χωρίς ιντερνετ και ο άλλος χάλασε την ημέρα που ξεκινήσαμε όλη μας τη δουλειά με αποτέλεσμα να μείνουμε πίσω και να μην καταφέρουμε να κάνουμε σχεδόν τίποτα από εκείνα που αρχικά θέλαμε . Άλλος ένας παράγοντας δυσκολίας είναι το ίδιο το σχολείο μας καθώς δεν διαθέτει γρήγορο ιντερνετ , καλούς υπολογιστές και διαθέσιμο γενικά χώρο και χρόνο για να δουλεύουμε ελεύθερα . Τέλος η αδυναμία να επικοινωνούμε μεταξύ μας γιατί το ένα από τα μέλη της ομάδας μας μένει σε απομακρυσμένη περιοχή και δεν έχουμε ούτε μέσω του κινητού επικοινωνία , αφού δεν έχει η εμείς δεν έχουμε τον αριθμό του , ήταν κάτι που μας απασχόλησε .

## **ΚΡΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΥΤΟΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ**

Όπως αναφέραμε και παραπάνω οι δυσκολίες ήταν πολλές αλλά μάλλον δεν ήταν μόνο αυτές. Ένα από τα μέλη μας ίσως δεν μπορούσε να κάνει και πολλά και το δεύτερο απλά δεν ήθελε αγνοώντας κάθε τι που του αναθέταμε , με αποτέλεσμα όλο το βάρος να πέφτει στα δυο κορίτσια της ομάδας τα οποία έκαναν ουσιαστικά μονές τους όλη την εργασία παρόλο που είχαν ήδη επιβαρυνμένο πρόγραμμα με μαθήματα , φροντιστήρια και εξετάσεις . Αν η ομάδα μας ήταν πιο συνεπής χωρίς τρέξιμο , λύπη και νεύρα τουλάχιστον από τους μισους . Τα στοιχεία μας ήταν ικανοποιητικά , όσα φυσικά καταφέραμε να βρούμε .

## **ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ**

1. Σχετικά με την επικινδυνότητα του κινητού τηλεφώνου βρήκαμε πληροφορίες που χρειαζόμασταν μέσα από ένα άρθρο που αποτελεί πνευματική ιδιοκτησία του Medlook.
2. Στο [www.amethanohtos.gr](http://www.amethanohtos.gr) βρήκαμε ένα σημείωμα του Χ.Χαραλαμποπουλου σχετικά με την γλώσσα των sms .
3. Αναζητήσαμε στη wikipedia πληροφορίες σχετικά με την χρήση του κινητού τηλεφώνου.
4. Το ερωτηματολόγιο που φτιάξαμε ήταν πολύ χρήσιμο στην ερευνα μας.

## **ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ**

# ΕΦΗΒΟΙ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

## ΚΙΝΗΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ

ΦΥΛΟ:                    ΘΗΛΥΚΟ                    ΑΡΣΕΝΙΚΟ

ΗΛΙΚΙΑ:

ΤΙ ΜΟΝΤΕΛΟ ΚΙΝΗΤΟΥ ΕΧΕΤΕ ΤΩΡΑ?

- SONY E.
- MOTOROLA
- NOKIA
- SAMSUNG
- I Phone
- ALCATEL

ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ?

- ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΜΙΑ ΩΡΑ
- ΜΙΑ ΜΕ ΔΥΟ ΩΡΕΣ
- ΟΧΙ ΠΟΛΥ, ΜΟΝΟ ΟΤΑΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΗ
- ΔΕΝ ΤΟ ΑΠΟΧΩΡΙΖΟΜΑΙ ΠΟΤΕ
- ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΠΕΝΤΕ ΩΡΕΣ ΣΙΓΟΥΡΑ

ΑΠΟ ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ ΕΧΕΤΕ ΚΙΝΗΤΟ?

- ΠΡΙΝ ΑΠΟ 8 ΕΤΩΝ
- 8 - 12 ΕΤΩΝ
- ΜΕΤΑ ΑΠΟ 12 ΕΤΩΝ

ΠΟΣΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΕΧΕΤΕ ΑΛΛΑΞΕΙ?

- ΚΑΜΙΑ
- ΜΙΑ
- ΔΥΟ
- ΤΡΕΙΣ
- ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΡΕΙΣ

ΓΙΑΤΙ ΑΛΛΑΞΑΤΕ?

- ΛΟΓΩ ΒΛΑΒΗΣ
- ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΣΑ ΤΗΝ ΜΟΔΑ
- ΓΙΑΤΙ ΒΑΡΕΘΗΚΑ ΤΗΝ ΠΑΛΙΑ
- ΚΑΤΙ ΑΛΛΟ

ΤΙ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ? SMS Η ΚΛΗΣΕΙΣ?

- SMS
- ΚΛΗΣΕΙΣ
- ΑΝΑΛΟΓΩΣ

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ GREEKLISH?

- ΠΑΝΤΑ
- ΠΟΤΕ
- ΜΕΡΙΚΕΣ ΦΟΡΕΣ

ΑΝ ΝΑΙ, ΓΙΑΤΙ?

- ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΩ ΤΑ ΟΡΘΟΓΡΑΦΙΚΑ ΛΑΘΗ
- ΓΙΑ ΕΥΚΟΛΙΑ Κ ΤΑΧΥΤΗΤΑ
- ΚΑΤΙ ΑΛΛΟ

ΜΠΑΙΝΕΤΕ ΜΕΣΩ ΚΙΝΗΤΟΥ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ?

- ΝΑΙ
- ΟΧΙ

ΜΕ ΤΙ ΑΣΧΟΛΕΙΣΤΕ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΟΥ ΓΕΝΙΚΑ?

- ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ
- ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ
- ΜΟΥΣΙΚΗ/VIDEO
- ΑΛΛΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
- ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ



ΑΝ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΜΕΙΝΕΤΕ ΧΩΡΙΣ ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ  
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΙΑ ΕΝΑ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ, ΜΕΧΡΙ  
ΠΟΣΟ ΘΑ ΑΝΤΕΧΑΤΕ?

- ΟΥΤΕ ΓΙΑ ΕΝΑ ΛΕΠΤΟ
- ΟΥΤΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΩΡΑ
- ΟΧΙ ΠΙΑΝΩ ΑΠΟ ΜΙΑ ΜΕΡΑ
- ΟΧΙ ΠΙΑΝΩ ΑΠΟ ΜΙΑ ΒΔΟΜΑΔΑ
- ΠΕΡΙΠΟΥ ΕΝΑ ΜΗΝΑ
- ΔΕΝ ΜΕ ΝΟΙΑΖΕΙ, ΜΠΟΡΩ Κ ΧΩΡΙΣ ΑΥΤΟ

ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΠΩΣ ΕΙΣΤΕ ΕΘΙΣΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΑΥΤΟ?

- ΝΑΙ
- ΟΧΙ
- ΙΣΩΣ

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΠΟΣΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ?

- ΝΑΙ
- ΟΧΙ

ΣΑΣ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΥΤΟ?

- ΚΑΘΟΛΟΥ
- ΛΙΓΟ
- ΑΡΚΕΤΑ
- ΠΟΛΥ

ΚΑΝΕΤΕ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΦΑΡΣΕΣ?

- ΠΟΤΕ
- ΣΠΑΝΙΑ
- ΣΥΧΝΑ

ΔΕΧΕΣΤΕ ΕΣΕΙΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΦΑΡΣΕΣ?

- ΠΟΤΕ
- ΣΠΑΝΙΑ
- ΣΥΧΝΑ

ΑΝ ΝΑΙ, ΠΩΣ ΑΝΤΙΔΡΑΤΕ?

- ΝΕΥΡΙΑΖΩ
- ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΩ
- ΑΔΙΑΦΟΡΩ

ΤΙ ΚΑΝΕΤΕ?

- ΑΠΑΝΤΑΩ
- ΤΟΥΣ ΤΟ ΚΛΕΙΝΩ
- ΤΟ ΑΦΗΝΩ ΝΑ ΧΤΥΠΑΕΙ – ΑΘΟΡ4
- ΤΟ ΑΠΕΝΕΡΓΟΠΟΙΩ
- ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΩΤΗ ΛΕΞΗ ΠΟΥ ΣΑΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΣ ΤΗ ΛΕΞΗ ΚΙΝΗΤΟ?

- 



My Last iPhone History

